

# Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

# Самотека не допустим

ПОД УГРОЗОЮ СРЫВА СТАВЯТ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ЦРК, АКОРТ И ЖИЛСОЮЗ

## Своевременный сбор семян решит успех большевистского сева

### АСТРАХАНЦЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ЗАДАНИЕ ПО СБОРУ СЕМЯН ВЫПОЛНИЛ НА 185 ПРОЦЕНТОВ

АСТРАХАНЦЕВО. Сбор семян для астраханцевского сельсовета прошел успешно. Задание выполнено почти в двойном размере (185 проц.). Собрано семян 88 центн., вместо 48 центнеров предусмотренных планом.

Объявляется это исключительно активностью бедноты, которая в наст. момент уже заканчивает подготовку к севу.

### К СТРОИТЕЛЬСТВУ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВРЕДИТЕЛЕЙ СРЫВАЮЩИХ РЕМОНТ ИНВЕНТАРЯ.

Ярким примером головотяпкой на deeds на самотек в ремонт сельско-хозяйственных машин можно назвать в колхозе. Последняя в результате на то, что все машины передается Сибирскому, не забываются о их ремонте.

Работники колхоза Тарапова, Гудеев и др. выступили по случаю ликвидации колхоза.

Сейчас машины надо отряхнуть на посевную, а они еще не готовы.

За такое безобразие отстранить в делу, работники колхоза должны понести странной ответственность.

### КОЛХОЗ ИМ. КАРЛА МАРКСА К СЕВУ НЕ ГОТОВ.

Яр. Сельхозартель им. Карла Маркса в этом году должна засеять 300 гектаров. Между тем, семян от сортировки и приготовлено к севу только 84 центнера.

Председатель Фролов вместо работы жалует на левую работу, однако сколько ему их нужно до сих пор не подсчитал.

Неизвестно Фролову и количество семян, которые приносят с собой вновь поступающие в артель.

Взглянув сдвиг к севу не готова. Обеспечено кормами скота. При этом, норма точно не подсчитана. Их количество определяется на глаз.

Сельхозартель им. Карла Маркса встречает второй большевистский сев на подготовленной. По такому положению надо ударить решитель и крепко. Райкохозсовхоз должен призвать к порядку правление этой артели.

### ОПОРТУНИСТ ТЮРИН СРЫВАЕТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ.

КИРЕЕВО. Подготовка к севу до сих пор развешивается слабо. Председатель Тюрин вместо работы зажимается мытым и говорит, что нечем сеять. Тюрину поддвигают нуластво.

Вопросом проработки решений 6-го с/езда совета здесь никто не занимался. По словам того же Тюрин эта проработка вестя не с ним и... монолога. (?!).

Все это вместе взятое говорит за то, что сельский совет выпустил из рук руководство в самый ответственный момент.

Ж. И.

### Выездные редакции выехали в деревню

Из Томска выехали две выездные редакции в Боготольский и Итатский районы на проведение весенней олено-хозяйственной кампании и проведение коллективизации.

### Организуем колхозную эстафету

## ЯЧЕЙКИ КОМСОМОЛА НЕ СТОЯТ ВО ГЛАВЕ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

(Из решения томского горкома комсомола).

Бюро горкома ВЛКСМ обсуждало вопрос об участии комсомола в весеннем севе, отметило, что главным звеном в деревенской организации севе, ячейки не стали еще организующей силой колхозного движения, не подошли вплотную к укреплению колхозов. Отмечена слабая работа городских ячеек в подпольных садах.

Бюро городского комитета КСМ по отводу провести по району колхозную эстафету. Она разбивается на три основных маршрута: колхозное строительство, укрепление колхоза и борьба за планы.

Для руководства эстафетой бюро утвердило штаб в составе семи человек. Штаб разбит по звеньям — зерновой, огородный и животноводческий. Штаб мобилизует 90 человек из городского актива для помощи в деревню по организации колхозной эстафеты.

Бюро обращается к советским, профессиональным и добровольным организациям с призывом включиться в проведение колхоз. эстафеты.

### МОЩНЫМ ПРИЛИВОМ В КОЛХОЗЫ БЕДНЯКИ И СЕРЕДНЯКИ ТОМСКОГО РАЙОНА ВСТРЕЧАЮТ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ

НИКОЛАЕВКА. На днях организованная новая сельхозартель «Объединенный Труд». Вступило 11 бедняцких, 4 середняцких хозяйств — 79 лошадей. Обобществлено 15 рабочих лошадей, 17 коров и 18 свиней.

Новая сельхозартель немедленно после организации приступила к подготовке к севу.

ЛУЧАНОВА. Организовались сельхозартели из 9 бедняцких, 7 середняцких, хозяйств с 109 лошадьми. Обобществлено 30 рабочих лошадей, 27 коров.

Колхозники гавали артель «Ударник».

РЫБАЛОВА. В д. Петровой организованная сельхозартель «Новый Путь». Вступило 14 бедняцко-средняцких хозяйств насчитывающих 83 лошади.

СМОКОТИНА. В д. В. Ключи возникла сельхозартель «Третий год пятилетки». Вошло тридцать хозяйств насчитывающих 190 лошадей.

ЛУЧАНОВА. В д. Илатовой 1 апреля организованная сельхозартель им. «Клима Ворошилова». В артель вступило 4 батрацких, 16 бедняцких и 21 середняцких хозяйств.

Обобществлено 53 лошади, 48 коров и 7 свиней.

На 3 апреля по Томскому району в социалистическом секторе насчитывается 2987 хозяйств. Коллективизировано 24 проц. всех крестьянских хозяйств района.

### ИЗ ПИСЕМ СЕЛЬКОРОВ

— В д. Поддериной Угольников А. и Клыков Г. вошли в инициативную группу и рассуждают о. Кулацким подпольным не должно быть места в инициативной группе.

С. Б. — В Усть-Сосновке организовались колхоз «Красный Пахарь», по он не обманывает новых членов приносит семена:

— Сколько дадите, и ладно. Государство даст.

Такая агитация надо просить в колхозе. Собесняцких агитировать в колхозе не должно быть. Семена надо собрать на местах.

Бедняк.

— Над д. Белоборового шестифедеральному, дрожжевод и кино-технику. Много работы в деревне, но практической помощи от шифов деревне нет.

Л. И. — По сурочеческому сельсовету до сих пор не закончен план хлебозаготовок, а сейчас там совсем стали забывать о хлебозаготовках.

А. С.

## Объявлен конкурс на лучшее выполнение плана добиться решительного перелома

Заседание финтройки отменило, что представляется под угрозой срыва. Месячный план по товарному рету выполнен только на 14,3. По обязательным и добровольным заданиям в городе вместо 10 проц. выполнения выполнено на 4,7 проц.

Также плохо дело обстоит и по сельсоветам.

Финтройка отмечает отсутствие клямы бы то ни было работы, расхлябанность и разламчивость отдельных организаций. Налицо опортунитическая успокоенность гордизащиты, ЦРК, райЮ и промсоюз.

Никакие «объективные» причины по плану принимать не будут. Прорыв первого квартала должен быть ликвидирован к 15 апреля.

Каждый руководитель учреждения и предприятия обязан ежедневно сообщать члену финтройки тов. Семенину о состоянии работы по мобилизации средств.

Для успешного проведения сбора местных налогов, выделены 300 человек в бригады.

Объявлен конкурс на лучшее выполнение плана, установленные премии. По линии горФО в премьальный фонд выделено пять тыс. руб.

Мобилизатель внимания широким трудящихся масс, а не опортунитическую надеждой на самотек, мы сможем выполнить контрольные цифры.

Большевистскими усилиями план должен быть выполнен!

### ПРЕМИЯ — ЛУЧШЕМУ

Объявлен конкурс на лучшее проведение эстафет движения.

В конкурсе принимают участие коллективы предприятий и учреждений, а также отдельные товарищи, работающие по выполнению финансовых заданий.

Общий фонд премирования устанавливается в сумме 5000 руб. и распределяется следующим образом:

Пять премий для коллективов от 1000 руб. до 350 руб. каждая, 15 премий для бригад и комисий при заводах, домоуправлениях и артелях от 200 руб. до 60 каждая, 10 премий для отдельных лиц. Всего на сумму от 100 руб. до 25 каждая.

Условия конкурса: для коллективов: — Первая премия — перевыполнить нем менее чем на 25 проц, задания по сбору средств по всем планам внутри своего коллектива к 12 апреля; лучшей организацией массовой работы в коллективах и вне коллективов; организован, досрочный взнос налога со строений и ренты домоуправлениями своего квартала, закончить эту работу к 12 апреля.

Вторая премия — те же условия со сроком выполнения к 15 апреля и третья премия — 100 проц, выполнения заданий по сбору платежей внутри коллектива к 15 апреля.

Для комисий — первая премия — выполнение не менее чем на 25 проц, задания по сбору платежей по жилищно-домоуправлению артели и 12 апреля.

Лучшая организация массовой работы в жактах, домоуправлениях и артелях, организация постоянного наблюдения за поступлением налоговых платежей, или по факту, домоуправлению и артели, так и на территории своего квартала; организация досрочного взноса налога со строений и ренты, окончание этой работы не позднее 12 апреля.

Вторая премия — те же условия со сроком выполнения не позднее 15 апреля.

Третья премия — 100 проц, выполнения заданий пункт: «а» и 15 апр.

Для отдельных лиц — за лучшее проявление инициативы отдельными лицами в деле сбора обязательных и добровольных платежей,

### А В Р А Л ПРОВЕСТИ МАССОВУЮ ПРОВЕРКУ ГОТОВНОСТИ РЕЧНОГО ФЛОТА

Организовать субботники на водном транспорте (из решения зап. сиб. крайкома ВКП(б)).

Подготовка кадров не обеспечивает от требований, предъявляемых водным хозяйством.

Парторганизации не перестроили своей работы в соответствии с заданиями, поставленными перед водным транспортом.

Профорганизации водников резко отстали от задач, поставленных перед ними партией, они не повлекли за собой в промышленности, сельском хозяйстве и промышленности под лозунгами: за полное окончание судоремонта, за лучшее его качество. Остались делать дело до выхода судов. Провести массовую проверку готовности судов флота.

Считать подобное положение недопустимым и нетерпимым Крайком требует от всех партийных, хозяйственных и профессиональных организаций водного транспорта немедленной перестройки всей их работы по-новому.

КРАЙКОМ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВСЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА КРАЯ, ЧТО НАВИГАЦИЯ 1931 ГОДА В УСЛОВИЯХ СОВМЕЩЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ГО ХОЗЯЙСТВА ЗАПСИГОСРЕЧНО-ФЛОТА, БУДЕТ ЧРЕЗВЫЧАЙНО НАПРЯЖЕННАЯ. УВЕЛИЧЕНИЕ ПЛАНА ПЕРЕВОЗОВ В ЭТОМ ГОДУ ДОЛЖНО ИТИ НЕ ТОЛЬКО

### ЗА СЧЕТ РОСТА ФЛОТА, НО ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ, ЗА СЧЕТ КАЧЕСТВА ЭКСПЛУАТАЦИИ ФЛОТА И ПОВЫШЕНИЯ ИЭМЕРИТЕЛЕЙ РАБОТЫ СУДОВ.

Партийные хозяйственные и профсоюзные организации в остальное время должны провести организую суботников на помощь водникам со стороны рабочих других отраслей промышленности под лозунгами: за полное окончание судоремонта, за лучшее его качество. Остались делать дело до выхода судов. Провести массовую проверку готовности судов флота.

### ВНИМАНИЮ ПАРТИЙЦЕВ — ВОДНИКОВ.

Горком ВКП(б) предлагает всем партийцам — водникам как — то: комитетам, их помощникам, машинистам, их помощникам, инженерам, техникам, мастерам — специалистам судостроения, сейчас работающим вне водного транспорта независимо от времени зареестрироваться в отделе кадров горкома ВКП(б) в 2-хдневный срок, с 10 часов до 8-х часов

# НИ ОДНОГО КОЛХОЗА БЕЗ ЯЧЕЙКИ БЕЗБОЖНИКОВ

## Ни одной городской ячейки СВБ, не принявшей шефства над колхозом

Сейчас на предприятии и в колхозах проходит смотр безбожной работы под лозунгом — Борьба с религией — борьба за социализм.

Смотр безбожной работы совпадает с проведением антинаследственной кампании, поэтому высшие показатели смотра должны быть достигнуты в этот период. В маршруты смотра включены пункты антинаследственной кампании и заключение договоров на 100 проц. явку на работу в два месяца.

В задачу смотра входит: поставить карты СВБ на службу социалистическому строительству. Ни одного безбожника вне ударищества и социосоревнования. Создать при каждом предприятии, учреждении и учебных заведениях по одной ударной бригаде. Обобщить итоги третьего республиканского года пятилетки. Заслужить безбожных та друзей повсюду второго большинства своего севе за счет расширения посевных площадей в колхозах и единоличном секторе.

Широко развернуть вербовку по привлечению в СВБ новых ячеек из рабочих, колхозников, домашних хозяйств и сезонников, организация по яч. ячейки СВБ на производствах, колхозах, учебных заведениях и частях РККА, укрепить существующие ячейки СВБ, повысить удельный вес агитреволюционной работы, особенно обратить внимание на организацию и укрепление безбожной работы на предприятиях, колхозах и шахтах.

Провести работу и направить агитреволюционную работу в вузах, техникумах, техникумах и школах по пути подготовки безбожных кадров пропагандистов-организаторов агитреволюционной работы и выращивания агитреволюционных кадров из промышленности и колхозов из безбожного актива через радиотелевизию широкой сети агитреволюционной.

## Социал-фашисты поддерживают религию

БЕРЛИН. Бердский политех.ский факультет социал-демократ Грехинский запретил по требованию администрации всякую агитреволюционную пропаганду во время пасхальной недели.

По распоряжению германского верховного прокурора в Лейпциге арестованы руководители коммунистической организации. Они подлежат суду за протест против запрещения агитреволюционных демонстраций.

## Примерная работа

При учебном комбинате Сибирской нефти пятнадцатипятию ед. само явился в пути была организована ускоренная группа из чл. чл. отделов 1-го курса.

Успеваемость группы 100 проц. что можно заключить со слов педагогического состава.

Группа состоит из 29 человек. В момент мобилизации средств в ударной

ИПР 495 рублей, в фонд помощи антинацистским берлинским резидентам 21 р. 100 руб. охват в члены ОСО, МОПР и СВБ. Подписана на зам. проведена на ежемесячно стипендия, до дополнительно проведена подписка на сумму 150 руб. Поштено-дифная в ЦПК выполняется свыше 200 проц. Смирнов.

Чуждым не место в вузах

# Наносит решительный удар по правому и „левому“ оппортунизму, партия успешно осуществляет реформу высшей школы

## Рабочий, колхозник стали основой социального состава студента

## Социалистическое соревнование и ударничество—на высшую ступень

5-го апреля состоялось отчетное собрание партбюро горно-электромеханической специальности Сибирского угольного института.

Доклад секретаря партийной ячейки тов. Мирошина явился ярким из достижений тех достижений, которыми имеет высшая, реорганизованная, советская школа.

Несмотря на чрезвычайно неблагоприятные условия работы (отсутствие помещений, оборудования, литературы) институт добился значительных успехов в работе. Они прежде всего выражаются в том, что в настоящее время институт в целом в Томской горно-электромеханической и шахто-строительной специальности представляет из себя довольно крепко сплоченную производственную единицу. Если в начале работы выделенный из Сибирского технологического института, угольный институт по имев достоянием авторитета среди студентов, принятых в него, то сейчас этот достояние лежит. Каждый студент достаточно ясно представляет себе его колоссальное значение, которое имеет угольный институт для судьбы нашего социалистического строительства.

Социальный состав специальности обеспечивает успех дальнейшей работы. Всего ее специально стей охватывает 167 чел. из них рабочих — 88, служащих 46, детей рабочих — 19, колхозников — 6. К общему составу относятся: члены и кандидаты партии — 55, и комсомольцев — 61.

О прошедшем в институт зимним набором рабоче-крестьянская доля в специальности достигает 89 процентов.

Несмотря на то, что основная масса студентства пришла с производств (из 167 чел. — 9-летку окончили — 12, курсы подготовки в вуз — 69, 2-ую ступень — 25, ФЭУ и рабфаки — 42), академическая успеваемость за первый и второй семестры выразилась в удовлетворительных по извещениям, всего имеется только 21 академический хвост. К последнему времени, благодаря проведенной работе, число академических хвостов на специальности снизилось до 6, при чем последние относятся на счет отрыва студентства от учебной работы.

Имеющиеся достижения достигнуты благодаря развернутому социалистическому соревнованию и ударничеству.

К настоящему периоду по этой работе имеются следующие показатели: из общего состава студенчества специальности 167 человек являлись учащимися, сопереживанием и ударничеством охватывало 154 человека. Из общего состава коммунистов на специальности 55 человек, примерно являем и ударничеством охватывало 47.

Следует отметить, что в развернутом в институте соревновании и ударничестве имеется серьезный недостаток, заключающийся в отсутствии качественного учета итогов.

До сих пор не перестроила свою работу вузовская печать, газета, которая слабо показывает образцы ударничества и далеко недостаточно жестко бичует лаводарников, которые имеются в институте.

Наряду с академической работой реорганизованного вуза, партия должна организовать уделить вопросам по 39 стрелковому (сибирскому) полку до 18 летнего воспитания студенчества тов. При Колхозе оказался статистиком.

Организованная по принципу добровольности политическая учебная охватил 100 проц. состава студента

## СИБИРЬ ДОЛЖЕН НЕМЕДЛЕННО ВКЛЮЧИТЬСЯ В СМОТР

Безобразно плохо обстоит дело со смотром в Сибирском геологическом институте. На 7 апреля смотра по существу не проводится. Материалов нет. Коллектив ВКП(б) и ВЛКСМ не мобилизован. Еще хуже обстоит в работе по смотру профком и студенчество.

Наряду с этим характерным является то, что научные работники (проф. Коровин, Чеснов и др.) проявляют большую активность и внимание к смотру.

## СЛЕТ УДАРНИКОВ СИБ. УГОЛЬНОГО ИНСТИТУТА.

Смотр все шире охватывает студенческую массу. Стеногазета (привада с небольшим запазданием) мобилизует студенческую массу вокруг вопросов смотра.

4 апреля состоялся слет ударников — горно-электромеханической и шахтного строительства — специальности. Слет подвел итоги производственной работы. Отмечено, что единичность за время осеннего периода добилась значительных результатов в работе. В основном армией производством рабочие с помощью организации института сумели инициировать академическую неуспеваемость и показать в текущем семестре блестящие образцы учебы.

Наряду с этим слет отметил факт отсутствия качественного учета социалистического соревнования и ударничества.

В достаточной степени не сумело пререстроить свою работу спецгруппы.

Слет ударников решил из общего состава 99 студентов, обеих специальностей, на предстоящем 15 апр. общестуденческом слете ударников, претворить следующие товарищи, по казанным в общей массе студентства образцы лучшей учебы, лучшего отношения к труду:

- 304 группа — Колосов, Тагин, Глушков; 411 группа — Бузкин; 305 — Мельников, Арапов, Клаусин и Кемин; 303 — Кириченко; 417 — Глазов, Соколов, Лысаков и 410 — Сергеев, Чегодаев, Леушкин и Машкин.

С. Л. М.

# До конца разоблачать классового врага, пробравшегося в высшую школу

## Бывший белый офицер в роли рабочего-студента

### КОНОНСВ СРЫЛ СЛУЖБУ В ЦАРСКОЙ И БЕЛОЙ АРМИИХ.

В порядке индивидуального приема в Сиб. ГРИ принят в число студентов Кононов Михаил Иванович. Как бурый мастер был проведен по группе рабочих. Как оказывается Кононов окончил в феврале 1917 года учительскую семинарию, поступил юнкером в московское Александровское училище, окончил таковое в августе — сентябре 1917 года и был выпущен офицером.

В начале индивидуального приема в Сиб. ГРИ принят в число студентов Кононов Михаил Иванович. Как бурый мастер был проведен по группе рабочих. Как оказывается Кононов окончил в феврале 1917 года учительскую семинарию, поступил юнкером в московское Александровское училище, окончил таковое в августе — сентябре 1917 года и был выпущен офицером.

Сменив ряд специальностей с офицерских погон до случайного бурматра Кононов попадает на 47 году своей жизни в вуз. В сведениях всех призывных комиссий следует указать, что на время поступления попадает Кононов в Сиб. ГРИ.

К своему заявлению Кононов прилагает, что особенно ярко характеризуетсь в прошедшем доблестное с ним

— 1. Удовольствие начальника колхозной партии о том, что гражданский Кононов М. И. действительно является бурматром в партии с орденом ордена, в 250 руб. в месяц.

— 2. Справка, выданная председателем кардынского волостного комитета крестьян общества взаимопомощи (ВКВМ) от 1923 года в том, что лично знал Кононова, указавший председателем считает Кононова честным человеком по имеющим в личной жизни никаких уловонов, что Кононов является бедником, так как земля и хозяйство не имеет и работает сароботником.

— 3. Выписка из протокола, в коей председатель Кононов, как бурматр, оспорило месторождение. И все.

Особо в делах имеется кония тудорого списка где упоминает с 8 апреля 1917 года по март 18 года — указываю — служил в 99 стрелковом полку, (а сев. 7).

В других аспектах военноначальника Кононовым обобиды молчаливы во времени о службе в царской и белой армии.

На НПП Кононов проявил свое оппортунистическое отношение к марксизму партии и совести, в особенности по витым страной темпам.

В общественной жизни вуза Кононов не принимает никакого участия. Студент.

## Сын попа Флоринский, скрывший свое происхождение, исключен из СХТИ

В 203 группе СХТИ учился комсомолец Флоринский. Хитроумный чуждый элемент свойственна. Парень сразу начал показывать активность: группа его выбирает старостой и профкомозометием. Ячейка комсомольской специальности выбирает его в члены бюро, зав. агитатором. Везде и всюду Флоринский выступает, активно участвует в дни Октября по отряду комсомола Флоринский презирует как ударник радиоприемником.

Одним словом парня высшего лодили, и подымали его так, что хотела в партию перепалать. Стали проверять анекдот, документы и вдруг читают: «Отца не помню». Трудовой стаж 10 лет, рабочий. Правда, трудно было сменителен в Флоринском, но все же. И оказалось, что Флоринский сын попа. Он хитрый злод по несомнению, напался себя став в 10 школ этот Завертнев исключил неким код, хотя работав всего на заводе 1—2 года. При вступлении в комсомол тоже скрыл. Когда раскрыли это дело, он стал признавать свои ошибки, желание активно участвовать в

строитель и т. д. Но комсомольская организация ему не поверила его из Вуза исключили.

В СХТИ были чуждым выступления со стороны преобладающего Калитина, но однако, это наблюдается и в среде студентства.

Студент 1 курса Завертнев А. до своей концы рабфак, рабочий, бывший член ВЛКСМ. Все думая, говорит за то, что Завертнев вполне достоин учебы в вузе. Так думали все. Но этот Завертнев не долго проучил себя себя дал чувствовать. Яркий антиобщественник, выступает против ударничества и социализма.

— «Зачем много заниматься по бригадам». В течение 3 месяцев пролежал 26 часов, ежедневно опаздывает, собрания не посещает.

Завертнев учится только ради получения звания инженера. Как-то раз ему сообщили, что инженер сейчас на производстве получает 3000 рублей в месяц. Он с этой уловкой без всякого стеснения заявил: «Какой дурак им будет за 3000 руб. работать?»

Одну изюм являва. Такин не был. Он оказался, что Флоринский являва. Странно социализм. Он этот Завертнев исключил неким код, хотя работав всего на заводе 1—2 года. При вступлении в комсомол тоже скрыл. Когда раскрыли это дело, он стал признавать свои ошибки, желание активно участвовать в

А. Горный.

# Фашистские приказы не помогли

### СОЦИАЛ - ПРЕДАТЕЛЯМ НЕ ЗАДУШИТЬ РЕВОЛЮЦИОННОГО ЭНТУЗИАЗМА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ ГЕРМАНИИ.

БЕРЛИН. Почти во всех крупных городах Германии состоялся демонстрация протеста против запрещения общегерманского съезда молодежи.

БЕРЛИН. После запрещения общегерманского съезда молодежи в Берлине, Брауншвейге и Иене, шестой общегерманский съезд молодежи удался легально провести во Франкфурте-на-Майне. Съезд, на котором собрались свыше 1000, выдвинул в качестве основной демонстрации, рупуннейшей молодежи Германии. На состоявшемся в Берлине съезде не было принято запрещение Грависского общегерманского съезда революционного единства молодежи присутствующим в общей сложности вместе с гостями свыше 2000 человек в том числе 15 представителей от рабочей молодежи Англии, Франции, Австрии, Швеции, Дании и Чехо - Словакии. Съезд выдвинул блестящую демонстрацию боевого настроения.

## Швейцария выполняет военные заказы империалистов

ПАРИЖ. В Лорьяре (французский восточный порт в Атлантическом океане) были произведены испытания минного заграждения «Шутога». Его сооружение составляет 4 орудия по 125 миллиметров и 10 орудий по 37 миллиметров, предназначенных к отражению воздушных атак 12 истребителей. «Шутога» будет снабжен 800 минами, обладающими максимально разрушительным действием.

БЕРЛИН. По сведениям германской экспериментальной лаборатории ручного огнестрельного оружия, швейцарская металлургическая промышленность принимает большое участие в выполнении военных сооружений для империалистических государств.

В Базеле полным ходом работают предприятия двух химических концернов.

В Цюрихе производится опыты с новой изобретенной горючей жидкостью. Разрушительная способность этой жидкости во время опытов стрельбы в напарьер толстой около 12 миллим, оказалась чудовищной. Проводятся опыты применения этой жидкости для пехотного оружия.

Ц Шаффхаузене (центр авиационной промышленности) оружейный завод вновь освоил переоборудован и выпускает огромное количество автоматическое оружия и легких пулеметов.

Машиностроительная фирма в Винтюре (центр машиностроения) вместо машин для прядения шерсти производит гранаты, работая в тол шемени.

Машиностроительная фабрика в Эркиноне близ Цюриха оборудовала для себя стрельбища и пороховые потребы.

Две фирмы в Цюрихе и Базеле производят, работая в три смены, винтовки и автомашину. В кантоне Пуг налажено производство стальных шлемов.

В Альбрордене производится последние телефонные станции и сигнальные аппараты для военных целей.

## Международный Совет

НЬЮ-ЙОРК. Из Манатга (столица республика Никарагуа) сообщают, что число убитых во время землетрясения достигнет 2000.

ТОКИО. Агентство Симбун Рейго сообщает, что прошлой ночью над Кин-Син процессия японской молодежи устроила 21 самлет на военном аэродроме. Таинорай совершенно уничтожены, несколько самолетов частично повреждены. Число жертв разлетелось 30 домов, 40 частично. Убиты 4 человека, серьезно ранены 12. Житики на одном только аэродроме достигли 1 млн. нем.

## Только компартия может привести к победе

БЕРЛИН. Бывший поручик рейха вера Шеренгер, умерший на поле боя на-социалистической фашистской партии и приключивший в германской компартии, отправил из крепости Гольдгау, где он находится в заключении, письмо Стенуосу (бывш. руководителю штурмовых отрядов национал-социалистов) и всем членам национал - социалистических штурмовых отрядов. Разок в лагере национал - социалистов Шеренгер считает симптомом неизбежного раскола национал - социалистических штурмовых отрядов.

В последних сообщениях Шеренгер выдвигает новое доказательство правильности своего отхода от фашистской политики Гитлера. Шеренгер обращается особо к бывшим своим товарищам, пролетарским членам штурмовых отрядов, со следующими словами: «На расколении национал - социалистической партии, их предательства и обмана ее вождей, вы должны сделать правильные выводы. Компромиссы более нет места. Вы не должны попадаться на удочку политикам. Союзите за собой все силы и переходите к нам. Мы организуем германскую Красную армию из рабочих, крестьян и солдат. Мы разорвем на клочки мирные договоры. В совместной борьбе с участвующими левых стран мы уничтожим международный капитализм. Только коммунистическая партия может организовать социальное и национальное освобождение страны и привести нас к победе».

## Новости Советского Союза

ЛЕНИНГРАД. По данным бюро долгосрочных предсказаний погоды с начала апреля до половины мая над Европейской частью СССР пройдут сильные циклоны, штормы. На юге возможны грозы, на севере - К южной стороне грозы распространяются на всю Европескую территорию СССР.

БЕЛОРЕЧЬ. Рабочие белорусского металлургического завода по-прежнему вылезли за выполнение заказов Магнитострой, показали образцовую работу, выполнив заказы раньше срока на полтора месяца.

ХАРЬКОВ. В Сталино открывається первый всеукраинский урядовий центр съезд союза рабочих ульяной промышленности.

## ПЛЕНУМ ГОРСОВНАРПРОСА

# ТОМСКОЕ УЧИТЕЛЬСТВО ВКЛЮЧАЕТСЯ В АГРОКУЛЬТУРМ

Утреннее заседание пленума Горсовнарпроса 7 апреля открылось ознакомными приемами по докладу тов. Зыковского.

Основное внимание большинства выступивших было сосредоточено на вопросах участия школ и учителей в подготовке к весенней посевной кампании и на проведении коллективизации.

К сожалению, это участие до сих пор было только разрозненным стремлением отдельных работников сельских школ «что - то сделать».

Работа обычно сводилась к выпуску 1 - 2 номеров стенгазеты, к беседам на тему о весеннем севере и коллективизации. В лучшем случае, проводилось собрание по этим вопросам.

Часть школ подготовку к севу и коллективизации ограничила сбором утильсырья или золы. Некоторые свели работу свести к распространению литературы.

Малая часть школ приняла участие в подготовке и учебе сельско - хозяйственных машин. Одна из школ Петуховская организовала 5 апреля первый выезд в поле коммуны Красная Заря.

Учительство Фелосовской школы добилось организации тозова во всех деревнях своего сельсовета и коллективизации населения на 40 проц.

В Кировском кусте все учителя вошли в колхоз, после чего приняв в социалистический сектор заметно участвовали.

В том же Кировском кусте учительство проявило активность в сборе сельхозфондов, что спланировано работу с мертвой точки.

Такой образцом, наивно считать партия действительная школа в ступени единого фронта на важнейшем и ответственнейшем участке.

Нередко учитель не знает, что дела от сельсовета и заводир.

Произходит это потому, что сломан рядом учителей не имеют тесной связи с партийной ячейкой, школой и комсомольцами.

Учительница Калугина из в-ири хайловского сельсовета выступила в селе, как агит классовой врага.

В митинговом сельсовете учитель Рематов вместо работы систематически являющийся. Также же явление в Кировской школе. В рыболовском сельсовете учителя бедезличают и занимаются карточной игрой.

Часть учителей не работает лишь потому, что думает уйти из деревни.

Обычный официальный предлог —

# ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ЭНЕРГИЮ ЛЕСОРУБОВ-УДАРНИКОВ НА ПОМОЩЬ ВОЗЧИКАМ

### Заготовки по району выполнены на 110%, вывозка — на 82%

На 6.08 апреля лесозаготовки по Томскому району выполнены на 103,9 проц. и вывозка на 82,7 проц. Могли бы между заготовками и вывозкой еще не изныть.

Передовой ульесхоз: межрайонский, перевыполнивший лесозаготовки на 19,2 проц. александровский перевыполнил план на 13 проц.

Два ульесхоза, значительно перевыполнившие свои заготовки, имеют это: калугинский на 4,1 проц. и бого родский на 0,2 проц.

Одни только самушский ульесхоз имеет пробыры по обним показате лям. Заготовка выполнена здесь на 92 проц. и вывозка на 86 проц.

# Опportunисты из тимирязевского и александровского ульесхозов срывают механизацию лесозаготовок

Рационализация в лесу, несмотря на надичье за этот счет дирекция партии и правительства, до сих пор не имеет по всей полноте не проводится ни. Отдельные лесозаготовки не желают услышать себе азам рационализации.

Конечно мнрится с таким положе нием в дальнейшем мы не должны. Отстаивание и выполнение лесозаготовок, а в отдельных лесозаготовках ямы срыв выполняются программа прорезания, главным образом, за счет отсутствия рационализаторских мероприятий и неравнодушного не пользования рабугеям.

Благодаря косности и упорству руководителей лесозаготовок все новшества раионерности не имеют лытаго успеха надлежащего внедрения. Если отдельные из них и достигают частично применения, то это стает героическим усилием. Приведем несколько фактов. С получением про дукции лесных «Комплекс» томикам лес. промхозом последние была посланы для работы в межрайонский ульесхоз. Оттуда сейчас же в Томск посла лись допросы, рапорты, акты и ульесхозом администрации при т. п. за подписями руководителей ра ших сеору из-за того, кому ехать ра ботать на этих саях т. е. КАЖДЫЙ БУДУЩИЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ В УВЕЛИЧЕНИИ ВЫРАБОТКИ, ПО ДОГОВОРУ О СОЦОРЕВНОВАНИИ, СТРЕМИТСЯ ВЫХВАТИТЬ ЭТИ АНИ. В то же время в александровском ульесхозе 140 комплектов этих саях оказались непущаыми.

Прозводительность по вывозке леса на этих саях архангельского типа увеличивается почти в два ра зядкладут до 1,5 кубометров на воз ко. Вместо 0,75 кубометра. В калугинском ульесхозе администрации при т. п. за подписями руководителей ра ших сеору из-за того, кому ехать ра ботать на этих саях т. е. КАЖДЫЙ БУДУЩИЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ В УВЕЛИЧЕНИИ ВЫРАБОТКИ, ПО ДОГОВОРУ О СОЦОРЕВНОВАНИИ, СТРЕМИТСЯ ВЫХВАТИТЬ ЭТИ АНИ. В то же время в александровском ульесхозе 140 комплектов этих саях оказались непущаыми.

### Ни одного бревна не должно остаться в лесу

### ВЫВОЗКА ЛЕСА ПРОДОЛЖАТЬ ДО ПОСЛЕДНЕГО ДНЯ САННОГО ПУТИ.

НОВОСИБИРСК. Ввиду преждевременного прекращения лесозаготовок изкотормы риками, в связи с наступлением распутицы, Крайс. полком предупредил все рики и гор.советы, что необходимо «продолжать вывозку леса, не ослабляя темпов до полного прекращения санного пути и используя все имеющиеся возмож ности».

### Даем по 6 1/2 кубометров леса в день

(Письма из Межрайонки).

Ветер задувал вихрь в тайге, мечет ся по ветвям. Его пень, слышав с музкой топора и пил, выдвинул ся в героическую симбиоз лесозаготовок 3-го решающего года пилалки. Под грохотом кришей табуи томские комсомольские бригады ТТУ творят чудеса соцсоревоания.

Эти хихикали поддувалячки по при ходе студентов: — это вам не физ культурал!

— «Ну что-ж на берзрыби я вак—рыба!».

— «Вас всех деревьями переда вить!».

— «Через день все расберзрыбят!». Но скоро замолчала. 80 студентов в бригадах дали больше кубометров леса и дров, чем 160 человек лесору бов, работавших «сделовским спосо бом». Студенты работают несмотря на то снег, ни на холод.

«Дать лучшие показатели!». И сметаясь береза все быстрее течет из под зубцов пилы толканиа струг ки на снег.

ТТУ — в авангарде комсомольской пильщи, а в авангарде ТТУ — под фек и рабфак.

ЭТО крепко сплоченные одичши. За 18 дней комсомольцы ТТУ заго товляли 3528 кубометров леса и 74,4 кубометра дров. Средняя выработка на человека по лесу 5,42 кубометра вместо 4,5 по заданию. По дровам 2 кубометра.

По дровазготовкам особенно выде лится подфак. Шпанков и Шмелев выгодили до 3-х кубометров дров на человека дав рекордную пилфу.

Саланы горкома партии и комсомо ла университет выполнил. Горюшка напиле дрой, здесь в тайге. Живет она в студенте - ударнике, живет в пильщик темпах.

Пусть буржуазные пильщи, пытае лся опровергнуть советские академи ки, кричат о «принципиальном трудя» в СССР. Нам ответь один: еще больше ушким соцсоревоания и ударные стов, выполним план по лесу за все 100 проц.

Авдеев.

## В поход за технику

Задача, поставленная тов. Сталиным перед рабочими классом нашей страны, — овладеть техникой — на томской фабрике «Сибирь» проводится в жизнь.

Присутивая практически к развернутой школе за овладение техникой 17 марта здесь создали бригаду. Она должна наметить практические мероприятия по походу в условиях фабрики «Сибирь». В бригаду вошли представители хозяйственных и общесоциальных организаций. Эта бригада разработала договор на соц. соревнования по походу за овладение техникой с заводом «Металлист». 28 го этот договор был утвержден на общем собрании рабочих фабрики «Сибирь». Избраны ответственные для подписания договора.

По этому договору рабочие фабрики «Сибирь» обязуются:

1. Доставить состав слушателей вечернего рабочего университета до 80 чел. и курсов по подготовке по ВТУЗ до 20 чел.
2. Организовать кружок энергетик и техничской механики, кружок по изучению машин и станков, процесса по выработке спичечной соломы, кружок по изучению машин и станков и процесса по выработке коробики.
3. Обеспечить на 100% охват детей рабочих школой ФЭС и развертывание политтехнизации, для чего привлечь к работе в школе техничский персонал фабрики.

РУКОВОДСТВО КРУЖКОВ БЕРЕТ НА СЕБЯ ИТС.

Завоуправление для приобретения техничской литературы отпускает 200 р.

Така к изучению техники со стороны рабочих растет. Старые квалификационные рабочие берут на себя обязательство передать свой опыт новым рабочим не только пришедшим из деревни.

Для увеличения тяги в кружки посещения и качества учебы, общее собрание постановило на фолду по преобразованию соц. соревнования и ударничества выделить 30% для премирования лучших ударников по походу за овладение техникой.

Кружки организованы, проводится вербушка. В ближайшие дни начнется регулярные занятия.

## В поход за технику

# ЗА ТЕХНИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

Задача, поставленная тов. Сталиным перед рабочими классом нашей страны, — овладеть техникой — на томской фабрике «Сибирь» проводится в жизнь.

Присутивая практически к развернутой школе за овладение техникой 17 марта здесь создали бригаду. Она должна наметить практические мероприятия по походу в условиях фабрики «Сибирь». В бригаду вошли представители хозяйственных и общесоциальных организаций. Эта бригада разработала договор на соц. соревнования по походу за овладение техникой с заводом «Металлист». 28 го этот договор был утвержден на общем собрании рабочих фабрики «Сибирь». Избраны ответственные для подписания договора.

По этому договору рабочие фабрики «Сибирь» обязуются:

1. Доставить состав слушателей вечернего рабочего университета до 80 чел. и курсов по подготовке по ВТУЗ до 20 чел.
2. Организовать кружок энергетик и техничской механики, кружок по изучению машин и станков, процесса по выработке спичечной соломы, кружок по изучению машин и станков и процесса по выработке коробики.
3. Обеспечить на 100% охват детей рабочих школой ФЭС и развертывание политтехнизации, для чего привлечь к работе в школе техничский персонал фабрики.

РУКОВОДСТВО КРУЖКОВ БЕРЕТ НА СЕБЯ ИТС.

Завоуправление для приобретения техничской литературы отпускает 200 р.

Така к изучению техники со стороны рабочих растет. Старые квалификационные рабочие берут на себя обязательство передать свой опыт новым рабочим не только пришедшим из деревни.

Для увеличения тяги в кружки посещения и качества учебы, общее собрание постановило на фолду по преобразованию соц. соревнования и ударничества выделить 30% для премирования лучших ударников по походу за овладение техникой.

Кружки организованы, проводится вербушка. В ближайшие дни начнется регулярные занятия.

